Abonnement
vt\‘u Mwﬂl?s: a.',' 3:‘,.‘2
umm:ivgp:m:m 4 Pty
gy~ <Ay g

dle Stedaltion verantw ]
A

S, 8.: Dr. % Bo

Politiide Neberfidt.

Die Beifegungsfeierlidhleit ber Leidhe desd
Perjogs von Albany in Windjor begann am Sonnabend
pormittag 11 Uhr. Der Savg wurde in Progeffion von dber
Pring - Albert » Kapelle nady ver St. @enrg@-ﬁ%elu dureh
Mannjdaften ded fdhottijhen Regiments, en $Oberjt der
Berjtorbene war, getragen; bemfelben folgte
8, bem jur Seite Se. R K. Hofeit
beutichen Reiche8 und der @toﬁbe?us
wibrend der Grofhersog von Wedlenbur,
Qubivig von Battenberg, Edbuard von )
von ©adjen-Koburg und der Fiirjt von Walbed, fowie die
©peialgejandiens ber fremben Souvevine unbd anbeve fohe
mﬂsgomttiiget jolgten. Die RKnigin, umgeben von ben
Pringeffimmen, der Grvofbersogin _von Medlenburg-Strelipy
und ber Pringeffin Friebevife von Hannover, fowie das diplo-
matijde Corps, bie Wiinifter, Hodgejtellte Geiftliche und
politijhe Notabilititen erwarteten dem Leichengug in dey St.
Georgs-Rapelle.  Sobald berjelbe Bier angelangt wav, fand
bie Ceidbenfeier ftatt, nady weldher ber @at% in die fonigliche
®ruit hinabgefentt wurde. — Dev verjtorbene
Ulbany Hat fein BVermbgen im Betrage von circa 5
©terl. jeiner Wittwe legtwillig vermadit und Lord Boole,
}Einm ntimften Freund und Stubiengenoffen foivie Mr.

olling, feinen frilferen Graieher, zu DVolljtvedern feined
Leftamentd ernannt. Die Hergogin von Albany wird einen
Iebenglingli i gebalt ven 6000 Pjb. Sterl. per
annum begiehen und wird ihr wafricheinlich Clavemonts ald
Wittwenfity gugeiviefen werden.

Gine Berordming ber Statthaltevei vom Niebers
Ofterveich, welde ficd) gegen bie h\folgﬁ
neuen wieer Marktordnung geplante Ve
marited nad) Prefburg rvidhtet,

Kronpring bed
von Heffen gingen,
-Strelip, bie Prin;
fen-Weunar, Philipp

vlegung be§ Bieh-
Gat m Ungarn grofe

Grrequng ervorgerufen. €8 foll fimftig alfes Bieh, weldjesd | o)

von Prepburg nach Oejterveich verlaben wivd, in Marchegy
qusgelaben und dvztlich unterfucht werden.  So lamge i
Marchegy die Auslabevampe nicht Hevgeftellt ift, foll itberhaupt
fein Vieh vom prefburger Martt nady Wien %Bm-d’t werben
biivfen. 3n Ungarn erblictt man in biefer Werfiigung eine
ggeu Ungarn au[ger'ubtete Bolljcrarte , weldhe den gwijchen

ejteyreidy und Ungavn befteheiven Zol= wid 8 i
wiverfpricht und man nimmt bie Sade fo exnft, baf fie
bereitd im Pavlament sur Sprace gebracht wurbe. So er-
Hlivte am Gonuabend im Unterhaufe auf eine von den Abgg,
Apponyi, Falt und Hoitfyy eingebrachte Interpellation Dder
Dewmifterprifivent Tisza, bdie Betotbnun!g ber niebers
bfterveichijhen Statthaltevei Detreffend die Bieheinfuhr aus
Ungaen fei nicht gevechtfertigt, Ddie ungavijche i}keglmx_ng“?abe
bag Grforderlidie vevanlafit und ev &i itbevzengt, bie diter=
veichijche Regierung werde die Unfaltbarkeit ber BVerordnung
einfejen.  Sollte eine giitlidhe Beilegung wiber Evwarten nicht
gelingen, fo werbe bdie umgavijhe Regievung zu jebem
gefetlichen WMittel, felbjt sur Retorjion,

On Wien ift in unterridteten Rreifen von der Abficht ber
$Pfovte, eine RKonfevenz zur %eratbun% iiber bie
eghptifdhe Frage su beantragen, nicdts befannt. (Die
,,g}olit. Gorr.” lieg fidh, wie wiy in- voviger Nummer mit-
g:i!ten, aus Parig melden, daff man dafelbjt in diplomatijchen

veifen von einer folchen Abficht ber Piorte veve. D. Reb.)
SK)lef h?egiiglicben Meloungen  fdeinen  frangdfijche Fithler
3 fein.

b Dex Gterufieingof.
Gine Dorfgeichichte von Ludwig Anzengruber.
(Bortiegung.)
Iv.

A8 Muderl in die Schlaflammer tvas, vidtete fidy bie
Rleebinderin tm Bett auf.
,,gloc‘l’ wad), Mutter?”
plis nodh euf bifte”
E@hﬁ&ﬂm"

[
:leet wie fommt benn, daf D' fo
w3 Dent’ wohl daber, weil ih nit
oCi, mein.
,,gxit Dich gut unterhalten?*

0, {0.*
:I(Sar allein ?“

Wiuderl bliehb die Antwort f
Ob D' alfein warjt, ‘?"w Doudt Didh

" '8
©'wi Du_falfher, Binterhilterifcher Bub’ I:g D
K)icblﬁxeu‘?t bclt‘ é;g% nit fev e% Mlel,u'bh Sady’

Beffert, wenn mir’s frembe Leut’ jutvag'n?*
» 2D, mifchen fidy fchon weldje ein.”
- oDt bev Bindhofer Helen’ bift g'wefen.”
»Na, fo war id Palt mit ihe.”
w30, leibex Gott'd, wir’s em’ anbeve —*
WD fteft fein’ anbeve an.“
witein Wort verlieret ich, aber g'vad’ bie!*
W3 weifs, Du tannft ' nit fetben unb fo
8 Wort b'ritber und Gebft nadhtichlafenber un
g S ol N R st
! unten, taugt mer qu mor
an bie drbeit il Guts Nacht!* o
,,_@‘ Bn!ba%e;l iﬂm;tter :b ml::l;“ verbieten m w&n; @”ikl;?
o d
I ot
3¢ a inbilb'ft! tt foll
wann von Dir a Red’ \m““m R iy Y e
weil ba bviiber Yoy nit rubig mit Div 3'teben i9,*
#Beil D' nit tubig guhoren magh, fo fog. I glaub’

btrlieg:“mcbt

empfangen, worin tever” fagt
jen | enpf lthm &a
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(et Bote fiir b0 Saalthal.)

Acdptsehnter Jahroang,

o. b, Gacle, Dienstag den 8. APril

Die amtlie ,Wiener Seitu
bahn-Ronvention mit der Tirkei, Serbien und Bulgavien.
Die Lage dex Dinge in Eghpten witd nachgerade eine
verjweifelte. Die bishevigen englijchen Anftrengungen im
©uban_haben u einer Bevbefferumg bev bortigen Buitdnbe
nicht8 Beigetragen, vielmehr Hiifen fgcb bie befovgnifierregenden
Gymptome immer mehr. So wird aud Mafjaual telegraphist,
3 Raff von ben Jebellen eingejchlofen und der
Telegraphendraht awifden Kaffala und Majfaual dux Tgm'mn
ift. Dr. Sdyweinfurth Hat won General Gordon ein Schreiben
, er fet febr enttiujdht
iiber a8 @ebalren ?altung ber  Bevdlferung
bed Sudan, welde fidh feit Jeiner leten Amwefenbeit
in bem Qanbe ganz vertinbert babe. Hievzu trefen nun
nod) newe Gefahren auch in Unter-Caypten. IJm Delta Hat
b8 Rauberunwefen grofe Dimenfionen angenommen
und e8 ift die Rebde davon, in Unter-Cghvtenden Velagerungs.
suftand zu proflamiven. Gin fernere Seichen von dev
gangen Bebentlichleit ber Lage ift [d;[izg[id; wohl audh die
ausgebrochene  WMinifterkrifis.  Der onfeilprajivent
Nubar Pajda ?at, weil e§ ihm nidht mbglich fer, mit dem
eneralfefretiit Elifford Loyd Pand i Hand ju avbeiten, dem
ebive am Sonnabend feine Entlaffung emgeveicht. Der
Rbedive hat biefelbe indefi vorliufig nicht angenommen. Nubar
Pafda batte {_@ audy au dem Generalfonful Baving begeben,
um demjelben feinen Demifjiondentidhluf mitjutheilen.
Belanntlich) Hat bie in Cghpten gebilete internationale
(int{ apigungsfommifion eine umfangreiche ThHitigleit
entwidelt, aber bie eghptijhe Regierung zdgert mit vey Aus-
ablung Der guerfannten Gummen. Em Betheiligtes, Derv
%ebe b1, unternahm e8 mun, die u;g;t;ptifd;e Regievung im ctoil
iden Wege u belangen. it grofier ©pannung wurde
alljeit8 ber biesbesiiglichen %erid)tuzjn Gntjdheibung entgegen-
geiepen; benn von biejer follte bie Ljung ver Prinjipienfrage
hangen, ob ber Ausfprud) ber Entfdddbigungs-
Sommiffion ein wohlermorbemwed Redyt bed zu Ents
fhibigenden implizive. Bei der Berhandlung vor bem Gevichte
erjter Snftany gu Rairo bejtritt dev Bevtveter bev egyptifchen
Regierung die Kompeteny bdiefed Gerichtes. Das Gevicht ere
Tivte fich jeboch fompetent, vevurtheilte bie eghptifche Regievung
gu ben Sojten bed8 Cimfpruchs-BVerfahrend und bevaumte die
mievitoriithe Beifardhing fis dew 7. Aprid an. aial |
Die frangdlijdhe Deputivtenfamnter Hat den Befhlup
2e8 Genats, mwonad) die parifer Wuntzipalwahlen
mittel8 Ded Liftenffrutiniums in jedem der beftehenden Arron-
Diffements ftattfinben ;o[Ien, abgelefnt und ifren Bejhluf, daf
vier grofie Wahlbezirte gebilbet werden follen, in benen bdie
LWah! mitteld bes Viftenffrutiniums su erfolgen Hat, mit 334
gegen 156 Stimmen aujrvecht evbalten.
Gin Telegramm aus St. Petersburg
meldet, bafy bajelbt Fitrit Andbrovniloffund HereSergheir,
ein Beamter bortigen Pulverfabrif, unter dem Verdadht,
nipiliftijhe Doftrinen verbreitet zu Haben, verbajtet worden
find. Diefe Berhaftungen verurjachen grofed Auffeben. In
Petvoloff (Polen) wurbe ein Polizeifpion von  Nipilijten
ermordet.
Die Majoritit der italienifdhen Deputivtenfammer
??gt in einer untev bem Borfi von Depretis abgehaltenen
onge;ena Biandieri al8 Ranbdidaten fiir bas
Br ﬂ;}tbmm ber Rammer aufaeftellt. Die jufionivte Linke wird
fiy Lontag vormittag itber thren Kanbdidaten {Hlitfjiy machen.

vetdffentlicht bie Gijens

(via Sniterbut?)

fie wird's {don jo zu Stand bringen, Dich Deiner Mutter
abwendig zu maden, wie fie '8 ja aud) ofne Wort zu Stand
gebradht baat, baf Du Div hr 3'Ced’ iiber Deine Kriiften
Auslagen macgft.”

#Selb’ war mein freier Willen.”

»0u Baft nodh ein’ freien TWillen!*

,,%nb?itber fx:t%ne Rr‘{_iftc lt)na[ﬂ;'eiuig“ D

S0 aft Du ’8 fo itberflitfjig? Daft Du '8 fcheffeliweis
fteb'n, baf Du nur 4u3’greifm und r?it tedhnen Btfgﬁuﬁﬁ?
ﬂla9 i3 mir lieb, aber '8 tjt auch '8 ertemal, baf ir; bavon
boe'! Dody laf’ Dir jagen, wenn D' Oidh {dhon ouf'n Gut-

iter 3'nausfpielen willjt, fo gieb Dein Almofen an Bebdiivfe

eve und an Leut’, die '8 verbienen.”

»88 war fein Almofen.”

bev weniger [itt’ wie bie! '8 8 ja ein Unfinn!*

Diutter Reben unfinnig, abey Unfinn oder nit, i ' nit
mue von Bebiirftigere g"rebt, fondern audy w‘: f;?m,mbte '8
veydienen,

#Ra ja, Du vedeft fo fort, '8 eine in's andere, und b'vitber
wittd’ der Wovgen grau. 34 bab fchon '[:m, ofen war's
fein's, baf ich nach’'m Bebilvfen ober Verdienen fragen muft’,
mit war um's Schenten und von bem WMei'nt werd® i) wohl
weggeben wad i) entbefren mag!*

»Sag’ licber, wag anbeve nit entbehren mbgenl”

»Tein Gelb i8 "¢ aber bdoch," fagte ber Buride te
Hund um dad Biffel, was ih miv von - mein’ )
"Balten Gab und wovon Du gar niy WAL, wenn

L T

et Beffer, Muderl, immer beffer! Dei Ou Deiner |

nit
e Ruflmiabein e s

Jnferate

merben ;u Spaltyeile oder beren Ramm
R
nafmeftellen und allen Armoncen-Gee

angenommen.
Retlamen pro Jeile 40 Pi.
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— Sn ber Sonnabend-Sigung der Deputivtenfammes
erflivte bei Bevathung fiber das Bubget bed Aeufiern
Minifter Deancini: dag WMiniftevium werde feinem Progvamum
be8 Hrievend, ber Sicherfeit und bev Wiitde tren bleiben und
alle feine Rvifte ber Crreiung biefed Sieled mwidbmen,
Die aligemeine Weinung Curopad gehe bahin, daf Jtalien
Refultate erzielt habe, bie nichyt ju vevachten feien; eit und
Bebavrlichleit witvben ihm nodh grofere einbringen. Die feh
intimen Begiehungen zu D'efmreicﬁsug;am EDe'utgblqm
mtrﬁ% ﬁg} febr wobl mit ben guten Beziehungen, die Italiew
mit allen Wadhten unterfalte und liegen nicht befiivdhten,
bafi biefenigen zu Franfreich evfalteten. Aud) Pitten
bie Bejiehungen au Frontreid) anlangend, dant der von b
@eiten bei ven (dwierigen Unterhandlungen Bewiefenen oers
fobnlichen ®efinmmgen, bdie Wolfen zerivent; bdie geftrigen
Grildvungen ded frangdfijchen Confeilprifiventen Juled Ferrh
feien bavon ber befte Beweis. iancini bebawerte gewiffe
Bweifel und Unficherbeiten, welche in Jtalien infolge einey
verbichtigenden Auglegqung ber Worte von Staatdminnern
anberer Yinber entjtanden feien und jagte, Jtalien miifje i
fich felbfi bas8 Bewufitiein jeines Werthes tvagen und legtere
nicjt nocy ben Worten eined anbern {dhagen. Die Cxilirungen
bes Minifters Kalnofy in ber ungavijdhen Delegation feten
ealtjam verdreht worben, um Dbavin eine Anbeutung zu
nben, al8 ob bie Stelfung Staliens in ber ‘L"tipel&luiangnnou
berjenigen Oefterveichs und Deutjhlands fich unterjcheide. WMans
cint Be%t&ftigte feine fritheren Crilarungen, daf Stalten mit volls
fommener Paritdt und Gegenjeitigleit bder Bebingungen in die
Alliang eingetreten fei. Die nuﬁ%erung Rufland8 an Deutjchy
land miiffe, troty ber VBefiivchtungen gewifjer Deputirter, ims
Gegenthetl al8 ein Gtei&niﬁ begriifit werden, welches den Frieden,
ben Dauptywed der Ulliang, nuv nody beffer zu verbilvgen
geeignet fei. Die Stellung Italiend in Europa Habe fid) in
biefem Jafre in allen Begiehungen gebeffert und werde ficdh
noch mehr beffern, wenn bie Kammey dem WMinifterium ihe
Pertrauen bewahre. Das Winijtevium beabfichtige, auf dems
bigher innegebaltenen Wege su verharven. — In Svwiberung
auf bie Frage Brunialti's und anbere Fragen begiiglich bed
Berhaltend Jtaliensd ju der Sudan-Angelegenpeit
fagte Mancini, er BHalte itber biefen Pundt Neferve fitv ame
geaeigt, da die Mitichte den Augenblid nod) nicht gefommen evs
achteten, ihre Anfich jutaufchen, bef nad) ben Gre
lirungen Dber englifhen Regierung im Pavloment. — Dee
Diinifter Tegte gimmi a8 elbbuch fiber bie n Die
italienijdhen Staatdangehovigen in Cgypten zu leiftenden Ents
fdhiidigungen vor.
Die Wahlbewegung in Spanien f[deint eine belebte
u werden. Dasg Wahlmanifeft von Lopes Dominguey
?vrid)t fich in fehr mnmtd)ifti&d;em und zemlic) fonfervativens
Ginne aild, wihrend dbag von Linavesd Nivas in radilalevem
Sinne gebalten ift.

Mit Beag auf bas Geriicht, dofi der Papft Rom
verlaffen beabfichtige, fchreibt ber parifer Kovvefponbent veg
LTime8", bafi jiingft swei Rardinile bie Aufnabute eined ges
nouen Jnventard ded Infalts ves BVatifans, von feinen Ruusﬂn
und literavijhen Schiten Bi8 zu den gevingfiigiaften Artifels
itberwadyten.  Der Urjprung, die Lage und der Werth eined
jeden Gegenjtanbe8 wurbe niedevgejchrieben und bie Unters
seidnung bed Jmventard erfolgte mit allen gefeslichen Forvme
lichleiten. Eine Abjdhrift dejjelben wurde einem jeben ber bet
bem Batifan beglaubigten Botihafter und fogar den beimy
italienifchen ofe accrebitivten fremben Bevtretern, einfdhliefs

eint
il Satnatmg ot G . Gketos

Div’ ja te?t gern, dafy fie diber mich fein Wort verloven Hat,

tonnen, wie D’ willft, '8 wiy’ fein [ufeter Sechjer §'vausds

g'fallen, big i) jun @djnigen ang’hob'n Habh'; all’s Geld, was

Jet im Haus 18, vithrt von meiner Arbeit Her, von bem Hab®

:;I; Div niy g'nommen und nimm Div niy, fo Fanmijt Didh
0

1 gufrieben gebm!*
ie Rleebinbevin icblgg bie Hiinde zufantmen unbd blidte jus
©tubenbede auf, wie iiber eine gamy unerhirt unbillige Sus
muthung. &‘Lfﬂeben geb'n? 1 fag}le fie mit weinerlichee
Stimute. ich benm a fchlechte Wiutter, die ihr'm RKind
fein” Freud’ gonnt und verlangt, daffelbe foll ﬁc? yiobt ave
beiten, baff Ou mir '8 Geld vovwerfen moagjt? dgaﬂ D
mich je tlagen g'hort die lange Beit iiber, wo idh in Hab”
chaffen und forgen miiffen, bop wir ung ehrlich fortbringen?
) bab’ fein’ !ﬂ!ﬂb’ unb fein’ Plag’ g'jcheut, und "n IMany
ferng’balten und Dbabei nie feine anbere Pieimun; g:?abt,

Freilich nit, glaub's wohl, ein Prifent war's, wo Du nodh | daf i Git', wie einer vedhtichaffenen Wuttey
baﬁ fchdn bitten milffen, baf '8 fo mdcht freunblich ang’nog al!einge eiberarbeit mﬂjd’«gbrigm xm:macgt', o fiitt' deg
men wecben ; berm ein Almojen 3'nehmen, find b'Binshofer'jdhen | Kaften nit exft auf Dein Geld warten b e, womit
viel iﬂnl;, obwofl nit Eingd im Ort i8, bad fo niz Giitt’, wie| Du jest goﬁ thuft und mit dem %nﬁw Jufri geben follt’
bie niy Haben.” aud filv bie R . baf ﬁmﬂm ung, bie wir nod tein?
o e R LI e T R S
on Bellauf jum Bey; wie Du i 0 e ‘ou
idy's ‘an gabixmfam s uab bon weifit felber mﬁafnb Nein, Duderl, gegen dag fommft Du mit Detnem Geld nik
H

Rijfen.
Der But lo8 bie As
»Mutter! t‘g’:b WD?& th Mﬁeiﬁm

af Gedanfen und ' @aden aus, womit
m‘tinmbm tinmat'it] R Div fa

v, baf miv g'rab bie Dien' 'H
anbern bagegen an! D' m%v

die
™




ber foldyer Miicyte, die Teine Begichungen mit dem Batifan

mcrbalten, mntggcn. Prepn

RNady einex dev ,Pol. Covv.” aus Athen ;ug;mbm Mel
bung twerden die Unterhanbdblungen mit Oefterveid)-
Ungarn mg_en Abjdluffed eines mewen Handeldvertrages
in allevnachften é}en aufgenommen werben, und wav ift
Der Abjchluf emes Lavif-Berivages in Ausfidht genommen.

Die quion ber griedifden Rammer ift am Sonn-
abend gefchloffen worben, nadidem am Freitag nod) vas Bubdget
e Annabue gelangt war.

Nach Meldbungen aus Cuba ift ein jiingit unter Aguero
von Rﬂtmel‘t nad) Cuba abgegangener Freijdaarentrupp
am 1. b in Guba gelandet nnd wird von den fpanifch

Dex Rronpring wicd von den Beifepungsfeierlichleiten in Sondon
in ben erften Tagen diefer Wodhe wieder Dier eintrefien. — Jn
Geqenmart ber ‘Bringen Wilbelm, Deinrid, Friedridy
Rarl, Friedric) Seopold und Alexander jamd beute bdie
feierliche Ginfegnung bon 112 Kadetten in ber evangeliichen Kirche
ber baubt-m:gemnan talt au_Lichterfelde ftatt. — Der Brina
und die Bringeffin Friedricdh Kaxl werden, jofern bad Wetter
giinftig bleibt, bald nady dem Diterfejte ihren Sommeraufenthalt
auf Jagdichlof Glinife nehmen. — Die Fran Grofbherzogin

on %“nben ebenft Deute, die Sandardifin bon Heflen und dex
@rbpring von Monaco Monteg von Dhier abgureifen.  Septerer
eqicht fidh aunichft nach Parid, von bdort an die Hife von Vriiffel,
Qondon, Sopenbagen, Stodholm und Peterdburg.

Unfer Rronpring ift auf der Niidvreife von Lonbon am
1y i fury na

LTruppen verfolgt.

Nady einer Meldung aus Valparaifo vom 1. b. war am
Ubend vorer wifdhen EHili und Bolivia ein Waffen-
ftilljtand auf unbejtimmte Beit untevzeichnet worden.

-

@1ei tel Diide Mitthei ) :
* Parid, 5 April.  In dem Roblenrevier von ﬂn%m
towmden dret ftvitende Avbeiter und eine Frau, welde gejtern den
dnden der Gendavmerie einen Arrejtanten entriffen, beute bers
ftet und von Dragonern abgefiifrt. Die Esforte-WMannichatten
wurben dabei von jtrifenden Vednnern und Frauen, welde Steine
und Koth auf fie warfen, umringt, Dbewafrien aber anerfennenss
werthe Rube. — Der ,Temps” hebt dben Cunijt Ddiefed Vorganges
!mm und ia?t, bie Strifenden, die bisher cmeﬁejehh(bc Daltung
Dachteten, juchten iirtig b

i LWieder der Avbeit

u hindern. Da3 Blatt giebt cme Daxftellung der Gewaltthitig=
ititen gegen bie Gendarnen und Soldaten, weldhe von ihren
Difizieven faum zu Halten gewejen wiven und fonftativt, dap bie
Bewegung durd) fogualiftiiche Heser veruriacht worden fei, denen
8 darouf anfomme, die nftvengungen, welde im Jutereffe der
Menichlichleit und der Jepublif suv Beilegung des Strifed ge-
macht wiicden, zu vereiteln.

* Parid, 5 April. JIn Denain wurden weiteren Deeldbungen
ufolge 10 bon den Strifenden verhHaitet, welde bdie mdt
trifenden Arbeiter an bder rbeit zu verhinmbern judten. Jum
©Scdyue ber Gruben von Anzin werden Truppen ermwartet.

* Madrid, 4. April. Die Polizei bat bei einem Hiefigen
@Gattler, weldjer der ).‘Eg;lﬁllfﬂllnd)ﬂl Partei angebort, eine Nieder-
lage von geladenen Bomben und Wajffen endedt, melrgicit

wei Jahren bevgraben waven und ficd) in gdnzlich vervoftetem

ujtande befanden. Jn der Regierungsbreffe wird diefe Sache
nuv al8 ein Berweid fiiv die mangelnde Wachiameit der friiheren
Stcgunnu Dbervorgehoben, ohme daf derfelben fonit ivgend weldhe
Bedeutung beigemeijen wird.

> gmreﬂum, 5. April. Dem_friiheren Generalgouverneur
pon Zurfefta:;, Generallieutenant Tiderniajeif, it gur Hers
ftelling feiner Gefundheit ein viecmonatlicher Urlaud ms Ausland
bewilligt worden.

* Peteraburg, 6. April. Die deutiche ,St. Petersburger
%extung exfibet, daf bei dem Minifterium ber Wege und

exfehrsanitalten eine Spezial-Sommiffion eingejest worden jei
bebuis Audarbeitung von BVoridligen gur BVermeidung von
Defigitd in den Bilangen der von bder Jiegierung gavantivten
Cifenbabnen. — Der ,Saput’iden Seitung” m Mostan ift
vegen d2x bon berfelben an ben Tag gel g{nm 1r?1tiblicben Richtung
aui @uumd ded Prehaelebes duvdy Konfeilbefdhlufy der Ober-Preh-
bertaltung die exite erwarnung ertheilt worden. — Dem
Soumal ,Sowvemennya Faweftija” ift der Cingelverfant
wiederum geftattet worden.
%’;Snu“qnﬁnoml, 5 April.  Der_Adjutant des Sultans,

yrigalsti Paida, it cn Stelle Streder Pajdhas, welcher
feine Cutlaffung bat, sum € der oftcume=
Tifchen IMiliz exnannt worben.

Deutidies Jieid,

* Berlin, 6. April.  Se. Maj. der Kaifer Bat in ber bers
flofjenen Nadyt gut geidhlafen wnd it um 12 Ubr mittaad auf
einige Stunden aufgeltanden, in welcher Beit ex den Wirkl. Geb.
Sabmetsrath v. Wilmowsti sum Bortrag empfing. Dad Familien=
biner fand Deute im fonigl. Palaid tatt. Ueber die NReije ded
Raifers nad) Wiedbabden jowie iiber die Abreije ber Raiferin
von Belin verlautet vorliufig mdhts beftimmtes, da die Aus-
fitbyung aller Pldne von der Genejung ded Kaifers abhingia ift.
Geftern lautete die Meldbung des Reichanzeigerd: ,Der Kaifer
bradite am_gejtrigen Nachmittag mebrere Stunden aufer dem

ett 3u. Die poul n Unterl, den haben fich bers
mindext, find aber noch nicht volljtiindig befeitigt.” Da Generale
avit' v, Lauer beabiichtigt, ben Ratier taglid) ene Stunde [ldnger
auper Bett au lafjen, jo ijt anzunehmen, dap der Kaifer nicht bor
Gnde bdiejer Woche feine gewobnten Spazieriabrten wird iwieder
aufnehmen fonnen. Geitzatn empfing Se. Majeitit ben General=
Srentenant und General a la suite, rajen Lehndorif, nady
effen Jiidehr bon Wiesbaben. Spiter hatte dann Graf Lehn=
orfi aud) die Ehre, von der Raiferin empiangen zu werden. Dex
Raijer nng;u_ bievauf bas Diner allein e und empfing am Abend
nod) den Bejuch de3 Pringen Heinrih von Preuben. ad)
9 Ubr war im faiferlidhen Palais_cine Heimere Theegefellichait.
n bem Diner nabm die Frau Grofbersogin von %aben wieder
theil.  Dreielbe batte am Bormittage in der Ddritten Boltstiiche
auch) ecinen Bejuch abgejtattet und Bievaul die Ausftellung von
Handarbeiten im Rothen Schlof in Augenichein genommen. —

zd‘

ot i mir benfen, al8 wann bdie nit mein wid.
Wabhrhoaftig ih will nit bavon fagen, obwofl ich mir’s oftmal
fchon ausgedacht hab’, was fiir e Segen bag fein wird fiir
bie Avbeit, wenn miv vom frith’n Morgen bis Feievabend {o
was id)on’.evml $aus unter’n Augen Hrumgeht, bas ijt juit,
alg ob ein'm beim Schniten und Pinfeln wad gejdhictt die
and ’fubret; aber nit, wie ich bent’' mit ihr mem’s Lebens
of g'werben, muf iy Dic jagen, daf D' midh vecht vers
it, fonbern, bdag '8 ofme 1?: weiter fitv midy fein’ Freud’
auf ber mel’t gab’!' Gegen '8 felbe @infegn Bab’ i) mich a
?9,:1!_ bart gnug ‘wehrt, benn nit nur Deiner Warnung bin
iy eingebent g'weft; fo viel ein's bei ein'm joldyen Blindefug-
;’aiel nody g'ge en vermag, Hab’ ih audy g'feln, gerjt an mir
Tunter, baf i) midy in ber Saubrigteit nit ihr an b’ Seit’
ftellen fann, bann ein wenig ymebenfer an ihr Hin, wo i
mandy8 g'merft Hab’, waé miv nit fat g'fallen mdg'n und
fodh) nit lgfal!m mag, aber tvogbem fenn' ich fein’ andern
BWunjdy und Will'n, al6 fie su bajcen und zu balten. o, fie
19 eitel, unwirthidaftlicy und tru’, wie viel find dag aber
a,ugp,”um bie i nit WG lohnen miht', es ihnen abs
wgbnen? e aber — bad war gleidh) mein Denfen —
it mn,lﬂ nodh vecht, gany redht werdn, wann fie allweil um
Didy wiir', wann's von Dir gulernet! D'rum Hab’ ich g'hofft,
weil ich nit von ihr lofjen fann und fie mix boch audy gut is,
baf Du fie bodh einmal, mir 3'Cieb’, leiden fannft!*
w30, weil Du bas eine nit fannft, folf idy’s Gimmelweit
aubre fdnnen;* murmelte die Klecbinberin, ,fo fein bie Kinber!
Bon ihr'm eviten Schrei an mitffen fich bie Gltern in jie
. Do Hein biffel Folgfamleit, was g'vad mur bie
von wo'd b'inberidup’ mb:m}'eb ,bis wo fie's vertveten

h g § 1 Uhr von Antwerpen in
Briiffel eingetroffen und vom Konig und dem Grafen von
Flanbern am Bahnhofe empfangen wnd nach dem Foniglichen
Palais geleitet worden. Die Weiterreife Sr. K. &. Dobeit
nach Berlin erfolgt mit bem Sonntag abend 11 Uhr 10 Win.
von Briijfel abgehendben Suge.

Sn ber unter bem DBorfig de8 Staatdminifters von
Boettidher am Sonuabend abgehaltenen Plenar-Sigung
bes Bunbesraths wurbe in ten Meinungsausdtanid iiber
bie Grflirungen Sacdhfens und Witvtembergs, be-
treffend bie Parteibejtrebungen gur GCrridytung eined
verantwortliden Reichdminifteriums, emgetveten.
Namensd der Koniglih preufijdhen Regievung twurbe, wie
ber RN.- und St.-A. mittheilt, Hiexbei nachftehende Ueufevung
abgegeben :

LSnbem die Qoniglidh preugiiche Regierung auj bden bon der
RQoniglich jachfifchen unter dem Datum dHed 24. v. M. angeregten
Meinungdaudtaujch eintritt, theilt fie dem pringipiellen @tan'bt
punft der Soniglich facbfiihen Regierung dabin, bak €3 fidh
empfiehlt, feinen Biweifel daviiber auffomnten su laffen, daB die
verbiindeten Regierungen ohne Audnabhme entjchlofjen find, bie
Bertrige, auf tweldhen unfere Reich3injtitutionen beruben, in
unverbriichlicher Treue aufrecht zu erDalten und fie in dem
Geifte su Handhaben, in mweldem fie nach den Worten bder
Reidhsverfaffung ,sum Schupe ded innerhaib bes Bundedgebietd

iltigen Nechted” abgeicdloffen find. Jede BVerminbexrung dex
Ruverfidht, mit welder bdie verbiindeten Jegievungen auf die
Jeftigleit der unter ihnen gefdhfoffenen Vertviige bauen, wiirde
Bwetfel iiber bdie Buverldjfigfeit der Vertriige berbeifiibren,
auf denen der Bund der deutichen Staaten beruht. Wenn folde
Biweifel audy unter friedlichen Berhiltniffen vielleicht feine fiir
jederniann ecfennbare Gefahren im @efolge Haben, fo wiivde
doch in Beiten pofitijcher Krifen jebe Abicbroachung ded Bex=
trauend auf bie Sicdherheit dex Bundedvertrige von bebentlicher
Wirfung fein fonnen.

Se mehr bie Negierung Sr. Majeftit bed Kinigsd fich Herupt
ift, unter jhweren RKimpfen und Gefahren erfolgreih bafiic
eingetreten u fein, baf dem bdeutichen Bolfe bda3 fiiv feine
nationale Geltung erforderliche Maf von Einbeit gerwonnen
wurde, um fo jorgfiltiger ift fie bavauf bedbacht, 3u verbiiten,
baf diefer Gewinn dburdy politijche Mifqriffe wieder in Frage
geftellt toerde. Ginen foldhen Mifiguiff wiivbe fie in jeber
ueﬁbe;id;reitung ber Bebdiirfnifarenze in unitavijcher Richtung
exbliden.

Die Cinridtung vevantwortlicher Minifterien im Deutichen
Reich ift nicht ander3 moalich, ald auf Koften der Summe von
vertragdmifigen RNechten, welche die verbiinbeten Regierungen
gegentvdrtig im Bundesrath iiben. Die twefentlichiten NRegie-
tungdrechte der Bunbdedftaaten wiivben von einem Reichs-
minifterinm abjorbirt mwerden, deffen Thitigleit durd) bie Art
der ihm auferlegten Berantwortlichfeit vem mafgebenden Ein=
fluffe der jcbedmaligen Majovitit ded NReichtaged unterliegen
miifte. Man wird nicht fehl gehen, wenn man in der bon bder
neuen fortichrittlichen Partei erftrebten Einvichtung eined joldhen
IMinifteriuma ein Mittel zur Unterwerfung der Regierungsds
gewalt im Reiche unter die Mehrheitsbeichliiffe ded Reichs
erblidt. Die RKoniglich preufiiiche Negierung tiirde in einer
deractigen Bevidhiebung ded Schiverpuntted der Regierungds
gewalt eine grofe Gefabr fiiv die Dauer der neugeborenen
Cinbeit Deutichlands erbliden. Selbft wenn ed geliinge, fefte
Majoxititen aud den Heute im Reich3tage vorhandenen Parteien
au Dbilben, mwiirde die Kinigliche Regierung dod) die Herftellung
eined parlamentavijhen Jegimentd fiiv eine fichere Einleitung
sum Berfall und zur Wiebevauflviung ded Deutichen Reiched
Dalten. Die Regierung eined grofen BVolfed duvdh die Miehr=
beit einer gewiblten Verfammlung ift untvennbar von all den
©Sdyiiben und Gefabhren, an ielhen jein jede8 Wablreich nach
ben Griabrungen der Geichichte su Grunde geht. Die Regie=
r It, geiibt von Parl t weldhe aud allgemeinen
Wablen DHervorgehen, unterlieat bderielben Gefabr, bie Bediirfs
niffe ded Qanded dem Bebdiivfnifje bed Gewihltwerdend unter=
suvrdnen, durd) weldge bidher jeded Wablreich feinem Berfall
unb feinem Untevgange entgegengefitbrt worben ift.

Der Gedbanfe an die Crrichtung eined verantwortlichen
Reidh3-Minifteriums, wie er nicht blo3 in Gejtalt eined Pro-

,Oute Nacht, Wiutter,” fagte WMuder] und og, ticf auf-
athmend, die Dede an fid).

Die RKleebinderin  begann nun  ernjte  Selbitidhou zu
Dalten. Wozu war aud) bas leibige Gezdnf? — ritdte ?ie
vor. — Bin dod) nit gar fo alt, daf idh mir nimmer
vorftell’n onnt’, wie ein'm jung FWuth 8. Warum will idy
Deu gegen 'n Wind Hiiufeln und mein'm Bub’n bdie Divn ver-
leiben, ofne ber er nit fein mag, ftatt mid) g'fvew'n, bdaf fie
ihm gut 182 Wil i) nit will, daf ein'm anbern g'fallt, was
mir nit, und eigentlidy hab’ idy’8 doch nur gegen bie alte Jing-
Dbofevin, bie hat nie wad taugt, aber wad fann die Junge fit

v Weutter? TMup '8 juft derfelben nacjavten? RKreuzbrave

Itern Gab'n oft jhlechte Rinder; ¢ fann dodh audy emmal
umlert ber Fall fein. Tenn 'Qelen’ erft ba im Haus fein

B

) | wird, wo '8 nix Unreht’s fieht, noch Gort, und fie laft fich

bebeuten, gar fo umlenfjam wird fie jo nit fein, warum follt’
Llc nit g brav’ abgeben, fiiv'n Muderl {hon gar, der g'wif a
vaver Pann wird?! G?ct, al8 nit! Aber all’ b8 bhatt’ idh
vorhin bebenfen follm, ftatt, daf i) unverniinftig mid) in
UHy’ red!, bis iy vor Gift und Gall nimmer ausweip.
%x‘t;wbnd; wafrhajtis veht a bosartig’, eigenfinnig’ qlt’

»Duderl,” vief fie Halblaut, ,felafft fhon?*
n, Mutter.”

#3 dent’ iu"t, bafi mer bev Leut’ H'ved’ und Bwifchens
tragevei ein Gnd’ madyt unb die Sady’ fein jhicdfam einfidelt,
biieft’ wohl g'vathen fein, bie Binshoferijdhen ju und z'laben.
Taugt '»Dw’e,';o dtt’ id) nix dagegen, wann Dw’'s am nidyften
Sonnt 3 erbitt'ft.”

utter.”

nt!m!gnlau,il ar nit y g, woli
nma it Iafmf‘ “’“%'iﬂavbtl“ werth. g, woll'n's

RL
ht‘t fagte ev midit, obev Daviiber, wie er e8 jagte, war
Die alte i}tﬂ?l vedht »2@1!9& | . .

(ort). Tolgt.)

gramms, fonbern in den Berhandlungen bes Reichstags von

den Safren 1869 unbd 1878 au Tage getreten, ift deshald nach

Ueberzeugung dev Kouiglichen Regierung diberall da, o ex im

Reichdtage und bei den Wablen qeltend gemacdht wird, im

Sntereffe des Reichs, feiner Berfafjung und dev Sicherbeit

feined Fortbeftanded zu befimpfen, einmal weil er fid) nicyt

verwirtlihen [dBt, ofne bie vertragdmifigen Rechte der Reichs=
mitglieber und da3 Bertrauen auf die Sicherheit der Bunbeds
pertriige au fcbidigen, dann aber audh, weil er eind mm.bm

Mitteln  bilbet, durch welhe der Schiwerpuntt der Reichss

vegierung in bie wediemben Majoxitiiten ded Reicdhdtaged

Diniibergeleitet werden foll, und weil diefe Ueberleitung, wenn

fie gelinge, bie Wicderaufldfung der beutihen Eineit nach

Ueberzeuqung dev Regierung im Gefolge Haben wiirbe.”
Nachbem bdurdy bie iweiter bdon ben .Qieboﬂm‘dd%hgtm‘ab;
g;gebmm Yeufevungen bie Uebereinftimnung fammtlices

egierungen in ber Sache fonftatirt war, einigte man fidh)
bahin, biefe Uebereinftimmung durc) ben Anjchluf an Ddie
RKoniglih preuifhe Crflivung fundaugeben. — Der Antrag
Premens, betreffend den Anjchluf Bremens an das beutiche
Bollgebiet, wurbe den zuftinbigen Ausidiiffen suv Borbevathung
fiberiiefen. Schlieflich jchritt die Vevjammlung sur Befetung
vont mefreren bei ben Disjiplinarfammern evledigten Stellen.
Wie vem R.- u. St.- A ferner mitgetheilt wird, Hat ber
Roniglich baivijche Bevollmichtigte in der am 5. d. abgehaltenen
Plenarfitung bes Bunbesraths bei bev Sujtimmung gu dev
von bev preufijhen Regierung abgegebenen GCriflivung, bee
treffend bte Pavteibeftrebungen zur Crridjhung eines verants
wortliden Reichs-Winifteriums, eid; wie folgt gedufert: ,Die
Koniglich baivijdhe Regierung befinbe I:l mit bex Aeufering
ber Roniglich preufiijcen Hegierung vollfomntenent  Ein=
verftinbniffe, und fei er in ber Lage, fid) jeber Fovm an=
suichliefien, in welder biefe8 Ginverftinbnif zum Ausdrud
gebracht werben wolle. Die Komiglich baivifche Regierung fei
u thatiger Mitwirfung an ber nationalen Cntwidelung auf
#ﬁberatiner ®runblage jebevseit beveit; eine Fovtbilbung der
Reichdverhiltniffe in umtari?ﬂwr Ridytung aber werde fie ftets
mit Nachdrud bekimpfen. Aug diefem Grunde jtehe fie dem
Gedanten ber Ervicdhtung eined vevantwortlidhen Reichs-
Diinifteriums durdhaus ablehend gegeniiber, und zwar jowohl
mit Ridfiht auf die Stellung ded Dunbdesraths und die durdy
bie rundvertrige gemﬁ?rle\ftcten Hechte ber Cingeljtaaten
alé auch mit Rirtficht auf die jufiinftige Entwidelung unbd den
gefichevten Fortbejtand bed meté)es.“

*

Biv meinen — bemerlt bie ,Nat.-Lib. Korr.” hievjy — e8
werben Biex in ein fliidhtig angereqtes Projett Dinge hineingetragen,
bie nidyt hinein gehoven, Denjelben Abfichten unterftellt, die
purdhous nicht barin ju fucden find. Wie man von ciner
Unterwerfung ber HRegierungsgewalt unter parlamentarijde
WMebrheiten und_ben Gefahren eines Wahlveich8 veden fami,
wenn man eine Organifation befiivwortet, die feit Jahrzehuten
in alfen unfeven Bunbesjtaaten bejteht, ift nicht vecht vers
ftiindlich. Audy eine Verlepung ber Bunbedvertriige und bed
Bunbesjtaatlichen Eharatters bed Meichs vermdgen wiv in dbem
Projeft nicht au_erfennen. Die wverbiindeten Regievungen
dheinen ung die Sadye bodh au tragifh ju nehumen, wenn jie
m jeber Anvegung und Erovterung bev Frage, ob die bevseitige,
gewif body nicht fiix alfe Dauer bevedynete Organifation der

ichsbehorben Ddie wedmifigfte und evjprieflichite ift, einen
Sdyritt ur Bevftorung bed ‘fBberaIiftiid)eu Gharafterd bes
Reich8 und zur Herjtellung der parlamentavijhen Regievung
exbliden. Der Kamgler felbjt Hat frither diefen Gedanten von
einent gany andern Stanbpuntte aué befprochen. Man wird
iibrigend eviwavten biirfen, baf3 die Ungelegenbeit, nachem ein=
mal ber Bunbdesrath in jo gewiditiger Weife Stellung au ihr
grmmmen, auch im RNeidhstag bei ivgend einer Gelegenbeit jur

pradje gebracht wird. €8 wird fid) bann zeigen, bdef man
bem Projeft gany gewif audy anbeve Oefichtdpuntte abgewinnen
tann, al8 Den eined Strebens nad) parlamentarifher WMachts
exweiterung.

PBald nach den Ojterfervien wird ein allgemeiner nationale
liberaler Parteitag nad) Berlin ecinberufen werdenm,
3u welchem die Cinladungen den Vertr dnnern demnddjt
Jugejtellt werben.

Aus Franffurt a. M. wird Dder ,Neuen Fr. Preffe
telegraphivt: Oberbiivgermeifter Miquél ertlivte IJhrem
RKorrejpondenten, Daf ev trof der allfeitig an ifn ergangenen
Auffordevung, die Fithreridaft ber nationalliberalen
Partei gu iibernebmen, ablehnen miiffe, da ihm feine
Berpflichtungen al8 Oberbitrgermeifter Frantfurtd die Uebeys
nabme eined Reidystagdmanbdats unmoglich machern.

3n ber ,Dredbener Beitung” verbifentlicht eine Anzafhl
?emort’agenber Qiberaler, barunter mehrere RNeichstags- und
Gchfifche Landtags - Abgeordnete, einen Aufruf jur Ot
ganijivung ber freifinnigen Partei in Sadfem
Am Sonntag den 20. April jolf bev erfte Parteitag in Dresben
ftattfinden.

Dem Bernehmen bev , Rreuz-3tg.” tach wittbe ber preus
fifde Staatdvath binnen uvzem iwicber in Abtivitit
treten.

Beim Bunbdedrathe ift ein Antrag betveffend ben Anjchluf
Bremens an basd Jollgebiet eingegangen.

* Die Qaiferin von Defterveid) Bat fidh bon Wiesbabden
3u ldngerem Aufenthalte nady Heidelberg begeben.

* Die “.ﬂlo_tbb. Allg. Btg.” bdrudt aud dem pavifer flerifalen
LJUniver8”  einen langen Artifel iibexr den Verzidht ded

er3oa8 Baul vbon Medlenburg ab. €8 wird darin bei
laufig ertwdbnt, daB auch der Herzog Raul felbit sur fatholiichen
Rirdye iibergetreten ijt, woad isger von fatholiidher Seite nody
nidgt fonftativt war.

oy,

* Miinchen, 6. April. Der Frhr. b. Cramer-Rlett, Mits
glied der Kammer dexr NReichsrithe, it geftorben.

Salle, den 7. April.

— Jn ber am bend. abend abaehalt ﬁibun% be3 Aufe
ficht8rathed der Hafleichen Majdhinenfabrit und Cifens
%uﬁerei wurde der Rechnungs-Abichlu der Gefellichait fiir dad

abr 1883 genehmigt. Die Dividenbe twurde aui 25 Progent
eﬁggfekt und IR. werben 3u FUbjdhreibungen wd

_ca. 300,000
irung bev biverfen Refervejonds vermwendet.
HReteorologiide Statton.

Do

6. 9fptil 1011, abs. | 7. yeil G 1. migh.
Barometer Miltmeter . , o 749,61 748,08
Shermometer Gelfiud « o o +11.8 10,4
lelative Feucbtigleit. o o o wg;/. -S%?;I.
6. s, Xpoupunlt . d, R Bt 4 13
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Wetlerber, der Seetvarte bel Hamburg u, der Sternwarie bel

Pola.
@, Upril 8 1. morgend.  Gine Depreifion iiber dem nordlichen Britamtien
tte fidh nordojtivirts ben

eine andere fatte fid) .iiber dem Biscavifhen
fen gebildet. Die Berwdilung iiber Mitieleuropa Hatte gugenontmen und die
Semperatur war allgemein gelm‘gm. paranda 767 —4 Slidojt lel X
g 757 + logGiibnﬂ majlg bededt, TWien 762 + 4 ftill woltenlos, RNi

%@ 14 il tooltig, Kaxlsrube 755 -+ 14 RNordoit leicht bededt, arid
+8 . 9m 4. Wpril 7 1. frilg: Pola 754 + 10 Oft fHll berwdite,
Rom 756 + 13 Gild leidyt bewdlt, Neapel 756 -+ 12 Siidwejt dlvady bewsltt,
Sonjtant. 756 + 5 Novdojt ftill beiwditt.

& Newyort, 4. Apil. Die Wivbeljtiivme am borigen

Dicndtag tiithefen iiber einem grofen Landitrich in Obio, ana,
Relf\tud\)a. Iex?neﬁcg, !llabanm(,‘ Nord-Carolina und Weit-Penn=

emeinen_am friihen Morgen.
er 50 follen berleht worden
in Datville (Indiana),

fylvanien. Sie ereigueten fidh) im all

12 Perfonen twurden getodtet unbd il

e u@g‘t ghlimmi{gn hauﬁﬁé’e: S rtgg Ein anderer Orlan im
T noe,

e ngaelo S bale o Suetli fbanien berleste 21 Per-

Hale im B I 3 +
fonen, barunter bier febensgefibriich. Swei Gebiude in Pitts-
burg wurden gevtviimmert, wibrend 9 Perjonen LBexleBungen
davontrugen. Wmwveit Chattanooga, Tenneffee, wurden 5 Dienfchen
getobtet.

PBrovingiolzRadridten,

Der NadGdrud unfever Orlginal-Rorrefpondensen ans der Proving ¢, R nur
unter #npabe der Quelle gejtattet.

© Wittenberg, 4. April. Der Reidjdtagsabgeorduete
fily Wittenberg, Herr Kammergerichtdrath Schroder aud Berlin,
exjtattete geftern abend im unteren Saale bes Gefellihaitshauies
feinen Wablern Bevicht iiber die Lage der Gefehgebung. €
exflivte mit bem TWablfampi 1881 beginnend, die Nothwendigeit
der jebt gzirb(gjtenm Wereingung der Deutichen Freifinnigen
Partei, die ur Krdftigung dev libevalen Elemente durchaud noths
wenbdig war, beflagte die Taftif bder Regierungspartei, die filr
und fiix jeden Antrag die gebeiligte und geliebte

@
o

ebed @efe

gm‘im besaﬁ‘aiietﬁ porichiebe und damit die freie Handblung und
ntichliegung labhm lege, ichildert bie ungefunde Lage ded Neich3-

tages, bie buy einer und

) bie willfiirlidh) vertinderte Qluffnﬁung
derfelben Sache feitens des Finviten Bismard geichaifen werde.
Ferner ftreifte Neduner den event. Audtvitt ded Fiiviten Bismard
aud dem preufifchen Minifterium, von dem ex itberzeuat ijt, bng
er ben Ginflup_bes Fiiriten in feiner Weile kbnmd{en werde, da
er in feiner Stellung bleibe zum Heil dbed Baterlandes, fiix das
er fo_qroBed geleiftet. Des tweiteren aing er auf die BVorlagen
betr. Qranfenfaijens, Unfall- und Sozialijtengefes ein, und memt,
baB bielen die Haave zu Verge ftehen wiirden, wenn erjtered mit
feinem ungeheuven, bureaufratijhen Apparat ur Aufihrung
fommen werbe, und dafy leBtered eher das Gegentheil bon dem
erveicht, au dem e3 beftimmt fei, dic Ausrottung der Sosial-
demofratie. CEndlid) wies bex Herr Abgeordnete den bey liberalen
gartei gemachten Bovwurf der pringipiellen Oppofition durch

exanziehung von Veiipielen uviic. o

—t fdherdleben, 6. Upril. Anf Bevanlaffung ded Diefigen
fiberalen Biirgervereind fand geftern bebuid Evorterung der
febyebenden Garniiondirage unter Vorfis ded Heren Hotel=
Defierd Wolf im alten SchiiBenbanie eine von niehreren Hhunbdert
PRerionen befuchte allgemeine Biirgerverjammlung
mit ber Audarbeitung eciner an ©e. Maijejtit den
richtenben Petition beauftragte Comité, au  weld
%er_r. Biivgermeifter Michaelis gehort, legte diefelbe

etition ift folgenben Juhaltd:

Dy

=5

[4
vor. Die

hlaudhtiaf P

Allex aller Raifer und Herr!

Sn biefiger Stadt ervidtet und vor 70 Jabren aud frei-
willigen ©ohuen Hiefiger Gegend gebildet, fteht bas hier garni-
jonirende 10. Huiaven-Neg. mit dem Diefigen Bitrgerftande in
engiter Berbindung. Heimgefehrt aus ben betben lebten blutigen
Sriegen  fonnte dad Regiment hier wieder n;euhl&it begriifst
werden.  Nachdem ein bor 2 Jahren fiiv unjere Stadt bor:
geichlagener Safernenban die Vewilligung der Meittel im Reichs-
tage mcht gefunben, ift die Stadbt beftrebt gewefen, durc
Tonmumafe UnterftiiBung dag Regiment hier au exbalten. it
fdhmerslichem Bebauern fieht daber die Biivgerichait der tief
einjcyneidenden Wirfung, bdie dag Scheiden des Jiegimentd auf
olle Schichten bexr Pevolferung ausiiben wird, entgegen. %

@Erfiillt von ber Ueberzeugung, da Se. Majeftat alle Theile
der Provin gleiche Huld genicen (aBt, fpridht die Biirgerichaft
allevuntevthinigft den Wunjch aud, der Stadt bas Reginent
guidigft erbalten ober die Garntjon durch andere Truppen
teieder befeben au wollen.” < :

Die Petition foll mit mo‘glg?ﬁ vielen Mnterichriften verfehen
foerden. Bu biefem Behuf beichlof die Veriammbung inncrhalh
der Stadt an_10 verichiedenen Stellen die Bogen sur Unterfchrift
audgulegen.  Um bem Vormurfe entgegen gu treten, die Stadt:
vevwaltung fei dev IMilitdrbehorde w den lepten Jahren nicht
bereitwillig genug entgegen gefontmen, gab hievauf der Herv Vitrger=
.ameiiter etnen lebexDlict itbexr die m lepter et gepflogenen, die
Garnijonsivage betreffenden BVevhandlungen, 1worausd die Nidtig-
Teit jened Loriouris erbellte.  Uui die Interpretation einiger
“Biirger, dak i Jalre 1814 eine von Friedrich Wilhelm 1L aus-
tellte Ordre bded JInbaltd hier eingetvofien, dak bas Regiment,
weil e3 fich) Hier frenvillig gebilbet, auf alle eiten Hier verbleiben

(-]
s

Aolle, fonnte der Vorfifende nur den Bejdyeid geben, dah_im
‘ftadtifchen Avdhiv eine beaw. Urfunde nicht aufufinden fei. Eine

Yingeve Debatte entjpann_fich dtber den Antvag, nady weldem
die Petition perfonlich, d. h. burd) eine puwiblende Deputation
diberreicht werden folle.  Die Veriammilung erflirte fich jhlieBlich
fiiv diejen  ntrag. A3 Deputivte wurden borgeichlagen bdie
«Qerren  Biirgermeifter  Michaeliz,  Stadtverordietenvorfteher

gex_und ber Vertveter unieres WablEveijes im Abgeordneten-
baufe, Gerr BVergwertsbefiter Douglas, der fich allerdmgs gegen-
wirtig m Jtalien befindet.

o Miihlhanfen, 6. April. Die Yusdftellungbvon Lebrlings-
arbeiten wirde Heute bormittag i dem feftlich deforivten Saale
der ,Brodlaube” in Gegemwart bed fal. Lanbdraths, dev ftidtijcen
Behorben, der Voriteher bder Biefigen Sortbihqnyanimltcn 2,
feierlich erdffnet. Nachdem die Mufificholaven den Ghoval ,Qobet
den Herrn 2c.” vorgetragen, betvat der Borfibende des Gemwerbes
bereind, Hauptlehrer Kreb8 die Rednertribiime, um anfniipiend
an bdie bor 3 Jahren abgebaltene Yusitellung ben Kreid: und
Gtadtbehorden fiir bdie gewahrte BVeibilfe und den Anrweienden
v Cridyeinen zu danfen, aleichzeitiy aber auch aufden Werth
;’,med bex Ausftellung hingwweifen und die jungen Ausfteller
ng‘em LWeiterjtreben aufzumuntern. Mt eimem Hody auf
Ratfer ichiok die Yiebe. SHievauf nahm bder BVertreter der
, err Cjter %urgermeihet Dr. Schweineberg bad Wort
banfte dem Gewerbeverein fiiv die von ihm ausgegangene
fAnzequng gur Abhaltung dex geqenmwiirtigen Musftellung, ermunterte
gleichialls die jugendlichen Ausiteller au Flei und Anusdauer und
ertldvte fchlielich die Auditelung fiiv exdfinet. Ein von 14 Schiilern
bes Hervn Steteleld ausgefithrtes woblgelungenes Potvourrt iclof
Die Feier. Der mmmehr exfolate Runbdgang dievd) den Ansdflelungs:
toum gewdhrte die lebersengung, dof die 160 Ansjteller un
gangen mit viel Flei und Gelchid gearbeitet Haben.

. —yz. Miihlhanfen, 6. April. In vorgeftviger Straffammers
fibung wurde 1. a. gegen den I)xcﬁ%en Farbereiavbeiter Saxl
Bed wegen bed §. 3. fhon gemeldeten SittlichEeit
perbrediens, welchesd Vngeflagter am 7. Febr. an der 14id
Quife Hobljtem verfuchte, verhamdelt, Llnter Ansichl
Qe[i;ut}rdjﬁt wurde gegen den geftindigen Angeflagten auf eine
emjihrige Gefinguiiteafe exfannt. Ved exflivte, daf er fich bei
dem Crtenntniffe berubigen wolle wnd trat jere Straf
an. — Ferner wurde gegen einen Miefferhelden, den I
Cuit Souig Rivften aus Horsmar verhamdelt, Derfel
lepte im Oftober . J. den Einwobner Kollaiched dafelbit aus
germﬁiucht Beranlaifung mit einem_Meffer am Kopie und
exhielt dafiir bie woblverdiente wefiix%mﬁhm e vor 3 Monaten, —

it der heutigen — ocr Betteljtudent” — ichlieht

oxftelling

Here Dircltor Heufer die diegidbrige ThHeater-Saifon.  Seit
vielen Jabren fat o8 fein ThHeaterdireftor vertanden, fidy o
lange (feit dem 11. Novem ber v. J.) zu Dalten. — Vergangene

Nacht turz nach 12 Uhr wucden vix durch Feuerruf aus dem
Sdlafe _getwedt. biiudbe bded Leberfabri-

Der lnt bed D Stei
S einem halifager Telegramm vom Sonnabend yourde von s
Dereit3 die Runbe von bem idweren Schifidungliid mitgetbeilt,
weldhed wieberum eine grofe Bahl von Menidenopfern forderte.

¢ 3 brannte m i A
fanten  Jriedrich Raxl Kleeberg und swar twar der Brand auf
bi8 jebt noch nicht aufneflirte Weile in bev Waidpliiche aus-
aebrochen. Duveh fcnelle Hilfe wurde Had Feuer bald gelvicht.

@ Liifgen, 6. April.  Gin Beiipiel woblthuender Pictdt giebt
bie_benachbarte Gemeinde Kleingdriden dadburd, dah fie bad
erjallene bolzerne Sveis auf bem @rabe ded im Jabre 1858 ver-
jtoxbenen Rantord Miiller durch ein fteinerned Denfmal er=
et Dat. Der Verftorbene war 1798 geboven; von 1821 bid zu
ememt am_16. Sept. 1858 erfolgten Tode Hat er bas bdortige
ehrer- und Riifteramt verwaltet.

O Kofen, 5. April. Bor einigen Tagen fand man in dber
Niibe bed Gradirhaufes die Leiche des ledigen Avbeiterd S cheller.
Furdbt vor einer in fidhever Ausficht hegeubm Strafe hatte ibn
veranlaft, fih su exhingen. — Gegemviirtiq Herricht hier und
in ber Umgegend veged Lebem, da morgen zum Palmfonntag
bie etrffe diesjabrige Holzmeife obfervanzmafig ibren Anfang
nimmt.

— Sn bie Qifte der Rechtdantviilte ift eingetragen der Gerichta-
Affeffor Rabe bei dem Amidgericht 3u Kolleda.

-5~ Weimar, 6. April. Geftern frafen die exften mit den
Qorarbeiten fitr die Cifenbahn Olberdleben- Grofirude-
jtedt Deauitragten Tednifer in GroBbrembach ein wund
werden am Montag die Vermeffungdarbeiten beginnen. Wie wiv
Hoven werden die Hevven fo fange m dem genamnten Orte bleiben,
Di& die Bermefiungen und Arbetten fiiv die Strede Dlbersleben-
Buttelftedt beendet find. Die BVermeffunaen jollen jo_beichleunigt
erben, daf folhe auf ber gangen Stvede mit Eude Ddiejes
Mionatd fertia geftellt find.

— Dad Befinden der Frau Herzogin bon Altenburg Hat
i fo weit gebeffert, dah regelmiBige Bulletindg nidht mehr
auggelegt twerden. , 2

— Baftor _emer. Schulze in Bernburg feierte mit feiner
®ottin die diamantene Hochzeit. — Profeffor Dr. Adolf
@dja%?e am Karls - Gymnafium dafeldbft ift in den Rubeftand
berfeft.

— Wie aud Hedbemiinden bei Raifel gemeldet wird, entdectte
ber Deauvermeijter Gundlach dovtielbjt joeben auf jeinem jenjeits
%ex(: _‘/[S;tm gelegenen @nunditiide eme miachtige Silbers und

etaber.

Witfenidyait, Sunit. Litevatur,
* Raffel, 5. April. Der Hunbdertiihrige Geburtstag
Spobrsd ift Heute friih durd) Gejinge auf bem Friedhoie

und am Abend duvd) die Feftvorftellung bder Oper ,Jefjonde
in_wiirdiger Weife gefeiert worden.  Spohrs Dentmal 1jt feftlich
gefchmiictt.

— €in wiifenidaftlihes Aaquarium foll in England
gegriindet tverdben. Jn einer fiirglich in Buxlington Houfe unter
dem Borfige ded Profefford Huxley abgehaltenen BVerfammhung,
welder u. a. dbec Herzog von Argyll, dex Earl von Dalhoufie,

sefjonda”

ch | Sir Qyon Plapfaive und anbdere Perfonen bon Auszeichnung beis

Ein weitered Telegramm meldet diber das Ungliid nody folgende
Gingelheiten :

Das Schiff lief um 10 Uhr abend3 etva 300 m von dem Leuchts
thurm von Sambro rihrend eined Heitigen Stuvmes umd bei
dichtem Nebel aui den Felien; e8 wurbe Contredampi gegeben,
der Dampfer fam (08, jtie aber aldbald nochmald anf, erlitt einen
febr bebeutenden Bruch im Schiffsboben und jant unter. Ein
Boot mit 5 Mann dex Befapung und 2 Pafjagieren landete fucy
vor Mitternacht in Sambro. Bei Anbruch ded Taged wurden
der Rapitdn und em Paffagier aus den Waften gevettet, wo fie
fich bie ganze Nacht Hindurch feftaehalten Hatten.

Giner wun3 vorliegenden Lifte der Raffagiere ded verungliictten
Dampfers entuehmen wir, daf 3 derfelben aus Badben, 11 aus
Baiern, 1 aud dem Gljap, 20 aus Preufen (meift der Roeins
proving), 1 aus Sachien, 20 aud Suyemburg, bie iibrigen 36 aus
ichtbeutichen Landen entf 3

RNack fpiterer vom 6. d. datirter Nachricht ift von den Im.bcm
Schiffbrudy des ,Daniel Steinmann” untergegangenen Perfonen
nodh feine eingige an die Riifte getrieben worden. Die Bewohner
ver Snfel Sambro behaupten, e8 fei fo helled LWetter gerwefen,
bafi man den Dampfer, ald er Schiffbruch erlitt, bitte iehen
fonnen, der Sapitin ded Schiffes verbleibt aber dabei, daf e3
neblig gemwefen fei und bda bdie Lavmpfeife sur Warmmng ded
Dampfers nicht getdnt Habe. Die Namen der aufer dem Kapitin
Gjeretteten find folgende: Gugen Nidolu von Mutfort, der
Staliener Vincenzo Laceo, Otto Krvang aus Wittdhendorf, Jrant
Differi, Retro Lingend und Eharled Bonlouid, alle drei ausd
Antwerpen, und Frip Vid aud Straljiund.

** BVraud ded Univeriitit3gebianded ju Vulaveft.

Cin Telegramm aud Bufareft meldet, daf dafelbft am Sonns
abend friih 6 Ubr in dem Univerfitdtdgebidude, in welhem fich
auch dad Mujeum und der Situngsiaal Ded Senatd befinden,
Feuer audgebrochen ift. Grit am Mittag fonnte dem Feuer Cinbalt
gethan werdent Die Pinafothet, die Maleridhule und die Hexbarien
find volljtindig vernichtet, die numidmatiichen und naturbijtoriichen
Sammlungen find ftaxf beichiidigt, bie Bibliothef und bie Aften
ber Utademie und ded Senatdbureaud find swar gevettet, aber
ftavt befchidigt. Die NAften und die Bibliothef der geograpbiichen
®efellichaft find vollitindig verforen. Der Konig und januntliche
Minifter waven aui der Bramdititte erichienen, der Minifter
Sturdza und bder Gefandte John Ghifa betbeiligten fich pexjonlich
bei dem Retten der Dofumente. Leider find Hei dem Branbe
auch drei Menfdhen vexungliict. — Dad Feuer ift frith Y24 Ubr
duech etnen Cifenbrand entitanben. Die Feuerwehrmannidjaiter
Baben mit groer Yufopierung gearbeitet, mebrere zur Hilfes
leiftung  Gevangezogene Soldaten Daben jdhivere Berlepungen
erlitten. Der Mangel an Whaifer war febr grof und bdaber bie
b2 e ripnbe

wobnten, wurbe die Griindung eined Vevems fiir die biologiiche
Unterfudhung der iiften bded vereunigten Koniareichs befchlofien.
Sobald bdie Gefelliaft gequiindet iif, foll nut emem Sojten-
aufianbe von 10, Qjtrl. an einem qeeigneten Puntte bder
Dritifchen Riifte ein_Mearime-Labovatovtum fiiv dad Studium dex
Gewobnbeiten ber Filche und Weichthiere ervichtet werben.

Bermijdtes,

_ﬂflm” Raifer] bat fiix bie Abgebrannten in Veutnih
500 M. qud feiner Privatichatulle Lemwilligt, weldhe Summe dem
%llfs(ﬂnﬂfé bereitd durd) den Geb. Hofrath Bord ju Hinden ded

aftord MeBig iibermittelt worbden ift.

— [Die Raiferin von Defterreid und Erzhersogin
Balerie] find am Freitag um 11 Uhr 24 Minuten mut der
Rbeinbahn in Riidegheim emgetroffen und BHaben fid) sur Ve-
fidhtigung bed Nationaldenfmald auf dben Nieberwald Dbegebei.
Wiihrend der leten jdhimen Fuithlingstage DHat die RKaiferin
wiederholt mebriiinbige Wanberungen n bie Waldpartien bes
Taunud unternommen, Der Freitag wav einem Ritt gewidmet,
ber i fportlichen Sreifen Auijeben ervegen diirite. Die Kaiferin
legte namlicy den Weg_nach Jranfhurt /M. — eine Strece von
fieben ©tunben — zu Pferde i einer Tour auviick, wobet fie fid)
nur einen furzen Yufentalt in Konigitenr, der im Taunug ge-
legenen Sommervefidens ded Herzogd Adoli von Nafjan, gonnte.
Nach diefem anftrengenden Netextiicichen fehrte fie von Frantiuvt
mit der Eijenbabn nach Wiedbaden zuriid.

— [Die Spezial-2usitellung fiir funitgewerblide
Frawenarbeiten] in der Deutichen Kunjigewerbehalle zu
%etlm Dat Gei ibrer Grofinung am Freitag eine Hejondere Weihe
dadurch erhalten, dafp ibr die Ehre ded Befuchs der Frau Guog-
bersogin bon Baben au theil wurde. Die hohe Jrau evichien
alg erfter Gaft in BVegletung einer Hofdbame bereits am ng):=
mittag und vertveilte mit lebhaftem Jnterejfe twohl iiber eine
©tunde in der Ausftellung bei eingehender Veficdhtigung der
3ahlo3 eingelaufenen Qunitavbeiten aud bervorragenden Sunits
mitituten, jowie von Privatperionen; unter lebteven ervegten die
ichonen Handarbeiten von Fraulein Meuver die Bewunderung
der Frau Grofhevzogin. Der grofse Saal jenieits der altdeutichen
Zrintitube, welhen man bduvd) bdie fejtlid) befriingte Piovte
betritt, iit bon der Direftion fiir diefe Spesial-Auzitellung ein=
qerdumt worden, doch vermag er die Fiille faum gu faffen.  Die
Yusftellung umiaft fimmtliche Arbetten, mit welchen funftfinnige

vawen fid) gegenwirtig beichdftigen, al3 Maleveien jeglicher Axt,

eberarbeiten, Holzidhmipereien .

— [€Gin Tdwerer Unglidsfall] ift am Sonnabend vor-
mittag it Berlin durdy jdhengewordene Pierde angerichtet worden.
Dad 1. Bataillon bded Kaijev-Aleyander-Jiegiments 308 mé(bel;

ie

bed Drandes. Das Gcebiude war vers

fichext.

Todedfille
GEmanuel Geibel, der qrofte Ihrijhe Didter Deutidhlanda
feit SHeine, it geftern (Somutag) frith 2'2 Uhr in jeiner BVaters
ftadt Qiibedt, nody nicht 69 Fabre alt, Foeitorben. Jn einem
Lingeven Artifel gedenten wiv die Bebeutung des dahingeichiedenen
Dichterd eingehend zu wiirdigen.

Dandeld:, Verkehrad: und BViovien-Nadyridhten.

eritner Borfe, 5 Apiil. Nad) ldngeren Schwanfungen fam

, ftoie bereitd telegraphijch gemeldet, an der Heutigen Borfe eine ent=

fdjiedene Befjerungstendens sum Dithbrud), und twenngleic) eine eigentlidhe

Haufle nod) nidyt u tonjtativen war, fo {iud dod) die BVedingungen fiiv eme

iolche nunmehr twiederum gegeben.  Man  notirte: Kreditaltien 540 — 2V,
1

2y . 2432, ger 198—1/;, Mainger 1107,
i3 1=, Marienburger 84'/,—4 , CElbethalbahn 348—71,, Gotthardbahn
7t/,—)g, Distonto = Gejellichait 210',—11, Deutide BVant 158%/,—9'/—9,
Qanvabiitte 110'/y—11, Dortnunder Union 80Y/,.

* Wien, 6. Upril nadm. (Telegr) Privatverlehr. Ungar. Preditaltien
319,50, Oefterr. 2 Frangof 8,10, 2,70,
®alizier 294,70, Glbthal 195,00, Lejterr. Papierr. 79,90,
49/, ofterr. ite —, %0 ungar. Goldrente —,~, 5%, do. Papier=

bo. ol Mortuoten 59,27, Napoleons 9,61,

-3

enblid

10,
Rordveftbalhn —,—,

i — o M
rente 88,55, 4% [drente 91,85,
Wiener Bantvevein 137,75,  JRubig,

* Wien, 5. April. Wodenaudweld der ditery. Siidbahn vom 25. bis
31. Miirz 688,338 Jl., Mehreinmabine 15,082 Fl.

— Weimar-Gevaer Eifenbafhn. Wie bdem eips. Tgbl. aud Thii=
ringen mutgetfeilt iwird, beveitet man in Sreifen dovtiger Gropaltiondre
einen Antrag au der midpjten ordentlichen Generalverfamminng der Weimars "
Geraer Gijenbahn vor, weldjer die Umwanbdelung der 4Y,progentigen
Priovitat3obligationen in 4projentige und gleichseitiq die Cxhshun
bed 4progentigen Priovitdtentapitald zum Hwede t. G5 Iol%
Iiexburd) erreicht twerben, dap die Unjdaffungen in Sufunit mdt mehr dem
Betrieve gur Lojt fallen und der fid) ergebende Ueberjchuf der Cimnahmen
bielmefhr voll aur il einer auf bie itit3altien
berwendet wird. Vet der bejricdigenden BertehrSentividelung der Wetmars
®eraer BVahn glanbt man bereitd fur dasd lautende Jahr auf eine Dividende
von minbdejtend 2 Proz. rechnen ju tonuen. .

— Bedentendes Auffehien hat, wie der B.=C. meldet, die Bahlungds
einftelung der KRommijjions « Ftrma M. Fagule & L. Teitel in
Samieniec=Podolsti (Ruijiiid)-Poien) erregt, deven Verdbindlicyteiten aup
400,000 Hubel angeqeben werden. Die Oeftevverdhijpe Textil-Jndujtvie ift nidyt
unbetradytlidy betheiligt.

— Dividenden. Medernider BVergwertdverein 15 Prog.
Magdeburger Bdrle.
5. pril,

4. Upril
Gronulated
Stryjtallzuder 1.
Syfiallguder gé

o, 25,00—25,60 M.

11 und 12 Uhr in der Schnbauier Allee mit i
vovitber und veruriacdhte das Scheurwerden der vor einen Bier=
wagen geipannten Pferde. Die wiithenden Thiexe vannten in die
Rewhen ber Solbaten, deven einen fie febr jchwer verwunbeten,
mwibhrend 3iwei andere minder ihwere Verletungen davontrugen. Am
fchiwerften vevlest ift der Gefreite Puld bon der dritten Compagnie,
welder bewuptlod und blutiiberftromt auf dem Blabe Hlieb und
von feinen Samevaden iofort nady dem dicht an der Ungliid3ititte
belegenen @eichait bed Heilgehilien Greve, Schonhaufer Allee 178,
trandportict wurde, wo ihm ber erjte !?erb.anb angelegt wurbe.
Puld hat drei jhwere Schadelverlefungen, eine an der Schlife
und wei am Qinterhoupte, fowie eimige BVerlelsungen an den

iifien erlitten.  ©ein Buftand iit Hofuungslod. Die fdeuer
sBierde Haben auferdem in dex WeiBenburgeritrahe noch weitered
Unbeil angevidhtet, einen Mildwogen demolivt, eine Gaslaterne
umgebrohen und zwer Kinder siberiahren.

— [Die Menzel-Jubildumsfeier,] mwelche der Vevein
Berliner Riinftler fiir den lepten Sonnabend in Ausfidt ge-
nommen Datte, hat anldBlic) des Todes von Guitad Richter einen
Uujichub bon 14 Tagen exfahren miiffen und wird denmady exit
am Sonnabend den 19. April fHattfinden.

X2 [@r%iifsbrnnb.} Der Dampfer ,Everingham”  tourde
auf dem Fluffe Ehattahoocdhee,: Geovgia, em génglicher Raub der
Blammen. ehu Perionen famen m den Flammen um un
miehrere anbeve tourden vevlebt. Eine qrofe Quantitit Baum-
1wolle, t@ve(d e einen ThHeil der Ladung bildete, ift verbrannt.

1) ffsulgteruanrg per Jahrt von Kopenbagen
na jronfand ging am Diendtag bdie binijdhe Varfe ,Alba” an
der Riifte von Spetland unter. Von der aus 19 Perfonen be-

ftebenden Mannichait fanden 8 thren Tod in den Wellen,

5,00--£5,60 IR,
95 9 24,10—24,60 M.  24,10—24,60 M.
94 95 23'50—23,00 . 23) 4
orng. Rend. 88 % 60~—2: m. 5 23,90 o
adprod. 88-92 % 18,00—21,00 M.  18,00—21,00 M.
Lendeny am 5. Avril, mittagd: Rubig, fiix Exportwaare etw. mehr Kauflujt.
Tendeny nadmittags 5 Uhr: HRubig.
Brodraffinade —— ——
Brodmelis 33,00 M. 33,00 MR.
Gem. Ralfinade 80,75—31,50 M.  30,75—31,50 M.
@eur. Melis L 30,00 M, 30,00 M.
Kenden am b, April: Unverdmdert rubig.
Die Aeltejten der Kaumannidart,

Waiieritands s Nadyridvten,
e, 6. Ypril abs. nterd, 2.04. 7. !gﬂ! morge 2,004
v_‘rlll abs. u:lum Edém?.‘?;gnl morg. 2,50.
3 i . i o 5! 0,98.
e O " ittabey 970, Moblan
Drecder 5. yril + 0,14,

Felegraphijde Rodyridyten.
(Nach) Schlup der Nebaltion emgetroffen.) \

Raivo, 7. April.  Gin Telegramm Hujfein Pajda
melbet, alfe Strafien oberfalb Berbers feien von bem

| Aufitdndifden befetit und abgefperrt. @8 fei ummiglicy,

Depefchent nach Khavtum durchzubringen, die Siimme pwijden
Chendy und Khartwm befiinden fidh in offenem Aufjtande.
Duffein Pajcha befiivdhtet, dafi aud) Berber und Dongola bald
von ben Anffttiudifdhen umzingelt fein werven. Bon Geneval
@ordon feflt feit bem 23. Wiivy jebe Nachridht,
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Dachntzgassel . Et.

Kein Laden. Keine Ladenmiethe.

@u@ neie @ [1ii cmut

vn . Fenchel, Teipigef. 4,

f emnﬁcbu bei ftreng veeller ’Bcbimw:ﬁ au auifallenb biﬂmtu ?teis

Hemcue?tc in Sdhleift
1 en, Federn, Bandern, lneiset @hdemen, baé @Ie unttfte 2
1. Sﬁeuefte in Gfm'fcté, Modefdiirsen, Tajdentiidern, G % neu,

Rouleanrlanten, grofite Specialitit ungamu:te unbd garnivte

Strohhiite,

Mavdienbiite von 25 4 an, Nnabenbiite von 30 4 an, auma
Biite von 40 4. an, bod;iem ngiﬂe Diite fiiv Damen von 3.4 ¢
fliv Rinder bon 7. ntn enbdubdyen, Stiid 12 4, aebﬂ!dte

smltmmclihnb m, @tu

Louis Fenchel
4. Semsigeritrui;e 4.

Feld- w. lndustlebalmmaterlal

fiir jhmale Spux 015 eiferne Qtauavothmam unb
ober

trandportable feftlicgende @eleife nebit
allem Bubehir sur nortf;utbaiten %em ung b elb-
fﬂkh m. cg ,g (&ggbg ben,

Iaem, thtlll!l'l, Qublu}.
Stg rigen Mafjenartiteln, ufert al8 zwansig-
nfgu Gumnlltﬁt 5 el'?m beefte; unb[ gdfatﬁ ec?tm tey
orziiglicher Ginridgtu
£ (nlhufren !Bteﬂea bie &ne,sm 'g i

to N eitsch
Halle aS.

1865 I. Preis ., . Merseburg. 1880 K. Preis (Flagel) Sydney. =
1867 L. Preis . . Paris. 1880 K. Preis (Pianino) Sydney. . =
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